

## ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА БЕЛЫНИЧСКОГО РАЙОНА ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА

За 1 полугодие 2025 года доходы консолидированного бюджета Белыничского района составили 34 821 818,07 рубля, что позволило профинансировать расходы в сумме 34 732 991,70 рубля. Превышение доходов над расходами составило 88 826,37 рубля.

Уровень дотационности бюджета составил 59,0 процента, что выше на 2,3 процентных пункта утвержденного бюджета на 2025 год.

Поступления собственных доходов бюджета за 1 полугодие 2025 года составили 12 882 688,77 рубля, уточненный план 1 полугодия 2025 года выполнен на 102,6 процента, годовой – 43,0 процента.

Темп роста собственных доходов бюджета района за 1 полугодие 2025 года к уровню 2024 года в действующих условиях составил 118,1 процента, в реальном исчислении (с учетом индекса роста потребительских цен 106,0 процента) – 111,5 процента.

Основная доля собственных доходов консолидированного бюджета района сформирована за счет поступлений налоговых доходов (86,9 процента), которые по сравнению с аналогичным периодом прошлого года обеспечены в реальном выражении на 109,6 процента, или возросли на 978 848,75 рубля.

По неналоговым доходам (13,1 процента в собственных доходах бюджета) поступления в реальном выражении к аналогичному периоду прошлого года составил 125,8 процента.

За счет увеличения ставок налогов на собственность дополнительно поступило в бюджет 244 918,11 рубля (1,9 процента в объеме собственных доходов консолидированного бюджета района).

Доходы от продажи земельных участков физическим и юридическим лицам и права заключения договоров аренды земельных участков составили 33 374,84 рубля, или 0,3 процента в объеме собственных доходов бюджета района (2024 год – 15 364,49 рубля, или 0,1 процента).

Доходы от сдачи в аренду и реализации иного имущества коммунальной собственности поступили в размере 17 789,29 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (2024 год – 10 121,91 рубля, или 0,1 процента в доходах бюджета).

Плата в соответствии с договором на размещение средства наружной рекламы составила 10 890,66 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (2024 год – 10 207,85 рубля, или 0,1 процента в доходах бюджета).

Расходы бюджета профинансированы на 34 732 991,70 рубля (44,9 процента уточненного годового плана), из них направлено на:

социальную сферу (здравоохранение, физическая культура и спорт, культура, средства массовой информации, образование, социальная политика) – 25 049 396,22 рубля, или 72,1 процента от общего объема расходов;

жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство направлено 5 025 351,68 рубля или 14,5 процента от общей суммы расходов;

национальную экономику – 1 019 294,76 рубля (2,9 процента от всех расходов);

региональную инвестиционную программу – 1 648 873,78 (4,7 процента от всех расходов).

Доля первоочередных расходов бюджета составила 80,4 процента от всех расходов (27 923 793,79 рубля), из них направлено на заработную плату и взносы (отчисления) на социальное страхование 21 352 917,61 рубля или 76,5 процента.

На финансирование 15 государственной программы направлено 91,7 процента от всех расходов, или 31 837 632,02 рубля, из них на:

Государственную программу «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы – 43,5 процента (13 834 544,49 рубля);

Государственную программу «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы – 23,1 процента (– 7 360 961,79 рубля);

Государственную программу «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021-2025 годы – 14,2 процента (4 536 127,07 рубля).

По состоянию на 1 июля 2025 г. совокупный размер долговых обязательств районного Совета депутатов и райисполкома составил 2 012 701,03 рубля, в том числе:

долг органов местного управления и самоуправления Бельничского района составил 0 (ноль) рублей;

долг, гарантированный местными исполнительными и распорядительными органами – 2 012 701,03 рубля, который уменьшился по отношению к началу года на 105 551,55 рубля (произведено платежей по кредитам, предоставленным под гарантии местных исполнительных и распорядительных органов, за счет средств заемщиков).

По состоянию на 1 июля 2025 г. задолженность организаций района перед бюджетом по исполненным гарантиям составила 170 494,06 рубля и по сравнению с началом года снизилась на 160 424,65 рубля, вся сумма задолженности просроченная. Задолженность по процентам, начисленным за несвоевременный возврат бюджетных средств, составила 38 780,73 рубля (уменьшилась по отношению к началу года на 28 889,73 рубля).

В целях взыскания задолженности перед бюджетом приняты меры как по бесспорному взысканию, так и в судебном порядке. В текущем году

направлено в экономический суд Могилевской области 3 иска о возбуждении приказных производств на общую сумму 179 430,84 рубля. По состоянию на 1 июля 2025 г. на исполнении в управлении принудительного исполнения главного управления юстиции Могилевского облисполкома находится 3 исполнительных производства на сумму 198 021,93 рубля.

В 1 полугодии 2025 года в ходе исполнительных действий поступило в бюджет в счет погашения основного долга по исполненным гарантиям 158 064,43 рубля, проведены зачеты в счет финансирования на сумму 2 160,22 рубля, погашено должником – 200,00 рубля.

Кроме того, в судебном порядке взысканы проценты в сумме 40 415,39 рубля.

По состоянию на 1 июля 2025 г. задолженность по бюджетным ссудам, выданным из районного бюджета, отсутствует.

В 1 полугодии 2025 года финансовым отделом Бельничского райисполкома согласно плану проверок государственных органов главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области, главного финансового управления Могилевского областного исполнительного комитета и финансовых отделов (управлений) рай(гор)исполкомов Могилевской области проведена одна плановая проверка, выявлены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета и составления отчетности.

Проведен 1 мониторинг, нарушений не установлено.